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البكراتأنظمة   
 الھدف من التجربة:

	) ومیزاتھا.والمركبة الثابتة والمتحركةالبكرات (أنظمة معرفة انواع  )1
مجموعة  بكرة ثابتة، بكرة ثابتة ومتحركة،ع الجسم باستخدام (قیاس القوة الازمة لرف )2

	القوة بمقدار قوة شد الحبل. مقدارھذه ) وذلك عن طریق علاقةالبكراتمن 

:الأدوات  

خطاف  ل البكرات،جسر لوص ملم، 100بكرة قطرھا  ملم، 50بكرة قطرھا  اطیسي،لوح مغن
 جرام 50ثقل وزن الواحد منھا  خطاف لحمل الأثقال،ناطیسیة، حبل، قواعد مغ وومقبس ذ "محور"مودوع
 .دینامومترو

 

:النظریة 	

 

 

محور مار بمركزھا مع حافة محدبة تمكن الحبل من التحرك على دوران حول لھي عجلة قابلة ل :البكرة
 طول حافة العجلة.

ما ، أفقط تقوم بتغییر اتجاه القوة وإنمایمكنھا تغییر موضعھا  ولا ھي بكرة مثبتة بجسم اخر. :الثابتةالبكرة 
 الحبل.تم تعلیقھا في الحبل حتى تتمكن من التحرك مع یھي البكرة التي : البكرة المتحركة

سب ح فعلىصاً لتحریك ورفع المعدات الثقیلة العدید من الآلات وخصو نظمة البكرات  في تصمیمأتستخدم 
	إلى 	LF	ھلرفع جسم وزن ZF	القوة المبذولة رتیبنا للبكرات وعددھا یمكن خفضت
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FZ	=	FL/2,	FZ=	FL/3,	FZ	=	FL/4,..	etc. 

 	FZالشغل المبذول بواسطة القوةفإن  ،الحبلإھمال كتلتي البكرة ووعدم وجود احتكاك  :وفي الحالة المثالیة
	 الجاذبیةقوة 	المبذول بواسطة شغلال یساوي FLلةون النقصان في مقدار القوة المبذلإ وذلكFZ	  یقابلھ زیادة في

	FZ		القوة	التي سببتھا 	sالفرق بین الإزاحھ  1رقم الشكل سببتھا ھذه القوة . كما ھو موضح في التي 	الإزاحة
	FLالتي سببتھا  hالإزاحھ و

 W	·F=	s بین القوة والازاحة القیاسي حاصل الضرب وھ :الشغلتعریف 
 : الھدف من استخدام البكرات 

	 .لرفع الجسم ةلمبذولاتخفیض القوة  )1
 .زمة لتحریك الجسملاتجاه القوة الا ریتغی )2

العمل:خطوات   

بحیث یعطي  الخیط علیھ لیتم لفتدویر القرص و ،باستخدام المسمار الجانبي تصفیره قنعایر الداینامومتر عن طری )1
 المتحرك في الداینامومتر)المركزي  القرصیلاحظ على ( نیوتن. ٥القراءة القصوى وھي 

 

 

المقاس والوزن  ، ثم ندون الكتلة المضافة2زیادة عددھا تدریجیاً كما ھو موضح بالشكل رقم  نعلق كتل معلومة مع )2
 في جدول القیاسات والنتائج أدناه. 
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المغناطیسیة، ونمرر  باستخدام المقبس ذو القاعدةنثبت بكرة على اللوح المغناطیسي (البكرة الثابتة) وذلك  )3
مؤشر الداینامومتر یشیر إلى إذا كان حولھا الحبل والذي یرتبط طرفھ الأول بالداینامومتر، ونتحقق فیما 

ً للطرف الثاني من الكتل، ثم نضیف القراءة القصوى مكنھ اعطاءوی رالصف موضح ھو الحبل كما تدریجیا
 كتلة وذلك مقابل كل الداینامومترمن خلال  الكتلمع ملاحظة مقدار القوة المبذولة لرفع  ،3بالشكل رقم 

عن الخطوة  مختلف (نلاحظ أن اتجاه القوةجدول القیاسات والنتائج أدناه. ، وتدُون الملاحظات في ةمضاف
 )ینامومترادللالسابقة بالنسبة 

 

 

 كتلةً الخطاف نعلق في ( الكتلحمل خطافاً لنثبت في مركزھا وبدون تثبیت (البكرة المتحركة)  نستخدم بكرة )4
الأول  طرفھیرتبط الذي ونمرر حولھا الحبل ، )بھدف المحافظة على اتزان البكرة وتفادي سقوطھا ةً واحد

 عن الخطاف الكتلةنبعد مود" ذو القاعدة المغناطیسیة، ثم طرفھ الثاني بالمحور "الع بالداینامومتر، ویتم ربط
 الكتل، ثم نضیف القراءة القصوى مكنھ اعطاءوی ونتحقق فیما إذا كان مؤشر الداینامومتر یشیر إلى الصفر

 ً من خلال  الكتلمع ملاحظة مقدار القوة المبذولة لرفع  4كما ھو موضح في الشكل رقم  في الخطاف تدریجیا
 وذلك مقابل كل وزن مضاف، وندُون الملاحظات في  جدول القیاسات والنتائج أدناه. (یمكننا في الداینامومتر

لشد  حول العجلة نتیجةً احة الحبل مودیة بإزمقارنة مقدار إزاحة الأثقال الع الخطوة والخطوات التي تلیھاھذه 
 )الداینامومتر
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نتحقق فیما إذا رتین إحداھما ثابتة وأخرى متحركة. وذلك باستخدام بك ،5اد النظام الموضح في الشكل رقم ) نقوم بإعد5
ً  الكتلنضیف ثم  ،القراءة القصوى مكنھ اعطاءوی كان مؤشر الداینامومتر یشیر إلى الصفر ، وندُون في الخطاف تدریجیا

 .القوة المؤثرة قد اختلف عن الفقرة السابقة) اتجاه أنلنتائج أدناه. (نلاحظ ھنا جدول القیاسات وا الملاحظات في

 

 

)، وبكرتین ملم100 منھماوذلك باستخدام بكرتین (قطر كل  ،6اد النظام الموضح في الشكل رقم ) نقوم بإعد6
الطرف الآخر من الحبل من  وتثبیت لتوصیل البكرات من خلال الاستعانة بالجسر)، ملم 50(قطر كل منھما =

نتحقق فیما إذا كان مؤشر الداینامومتر  .المغناطیسیة " ذو القواعدرمود "المحواف والعخلال الاستعانة بالخط
ً  الكتلثم نضیف  ،القراءة القصوى مكنھ اعطاءوی یشیر إلى الصفر دون الملاحظات في  ، ونُ في الخطاف تدریجیا
 . والنتائج أدناه جدول القیاسات

 

 النتائج والقیاسات:

 (m)الكتلة 
(Kg) 

 الوزن
(W)=mg 

(N) 

باستخدام الوزن 
 (W) بكرة ثابتة

(N) 

باستخدام الوزن 
 بكرة متحركة

(W/2) 
(N) 

باستخدام الوزن 
 بكرة ثابتة وأخرى
 (W/3) متحركة

(N) 

باستخدام لوزن ا
نظام من أربع 

 (W/4) بكرات
(N) 
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ات یجدر التنبھ لھا:لاحظم  

 .تري یبذلھا الزنبرك داخل الداینمومالقوة التنتخیل أن القوة المطبقة ھي عبارة عن  •
 .ایضا مھمل وزن الحبل اك بین الحبل والبكرة مھمل كما انحتكالا •
   .ومیتر بشكل مماسيلدینامنتأكد دائماً أن الحبل یلامس ا •
نتحقق فیما إذا كان مؤشر الداینامومتر یشیر لأن بكرات نحتاج ال ل مرة نقوم بھا بالقیاسات لنظامفي ك •

 .القراءة القصوى مكنھ اعطاءوی إلى الصفر
 .وضع الأوزان على الحامل استقرارالصحیحة یرجى التأكد من إذا لم تظھر القراءة  •
تحریك  یفضل  في كل خطوة قبل إجراء القیاساتبعد تركیب منظومة البكرات وتصفیر الداینامومتر و  •

حول موضع أتزانھ وذلك لتأكد أن الحبل حر الحركة ثم  قلیلاً  مومتراالقرص الدائري في الدین "لف"
 ضع الأوزان بالتدریج ویتم قیاسھا.تو

 

 US/EXP/P/P1/P1242_e.pdf-didactic.de/documents/en-http://www.ldالمرجع الرئیسي:

  :1https://en.wikipedia.orgشكل رقم مصدر 


